

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



# 最低工资标准 升级

## 本月起，我市将执行2070元月最低工资标准

本报讯（记者张友根）日前，记者从人社部门获悉，根据《台州市人民政府关于调整全市最低工资标准的通知》，从本月起，台州的最低月工资标准上涨，我市将执行月最低工资标准2070元，相较之前提高了270元。

### 送清凉 到车间

8月8日，在位于新河镇的浙江美机缝纫机有限公司车间内，企业工会人员将精心熬制的绿豆汤送到一线工人生产岗位上。

正值高温时节，连日来，市总工会发动各级企业工会在车间内添置清凉空调、爱心冰柜、降温冰块，发放各类防暑物品，确保清凉作业，着力改善职工的生产条件。

通讯员 林绍禹摄



### 泽国新乡贤调解室正式设立 汇聚新乡贤力量 开拓基层治理新路径

本报讯（通讯员陈艳 詹宇）群众心声记心间，关注民生解民忧。日前，泽国镇新乡贤调解室在该镇矛调中心设立。这是泽国镇积极探索新乡贤助力社会矛盾纠纷调处化解工作的新举措。

泽国镇新乡贤调解团成立于2020年10月。为有效激活新乡贤资源、凝聚新乡贤智慧，泽国镇按照品行正、威望高、明乡情、善调解、有热情的标准，选聘老党员、老干部等13位新乡贤调解员，将他们充实到调解队

伍中，并开展法律、政策等方面业务培训，提升新乡贤调解队伍实力。

基层治理环境复杂，而新乡贤凭借地熟、人熟、事熟、面熟的优势，深入排查发现各类矛盾纠纷，广泛收集反映村情民意，及时宣传解释各项惠民政策、村务政务等，村民能够听其言。

为提高矛盾化解成功率，泽国镇将新乡贤调解室与镇矛调中心融为一体，与镇司法所、润泽调解室、天宜心理咨询室相邻，实现阵地资源共享，方便在调解工作中进行咨询、沟通、协调；吸纳律师、商会、群团组织、五老人员、两委员一代表、职能部门、综治中心、所在村有关干部等八类人员队伍力量，推进新乡贤调解与其他调解队伍无缝对接，丰富矛盾调解主体，形成各展所长的调解人才网络，为新乡贤提供专业支撑。

在新乡贤调解室中，调解员将定期轮驻，现场开展矛盾纠纷调解或会诊把脉。新乡贤调解团

团长颜连根表示：如果群众遇到问题，到我这里登记好，我们新乡贤调解员会帮忙代跑，让群众反映的问题件件有着落、事事有回音，把基层的矛盾化解在基层，争取做到小事不出村，大事不出镇。

今年以来，新乡贤调解团累计化解矛盾纠纷7件，调解成功率高达100%，涉及政府工程、债务纠纷、劳动争议、婚姻矛盾、信访维稳、邻里关系等，架起为民排忧解难的连心桥，开拓基层治理的新路径。

### 复旦大学暑期实践团队走进城北 为城北童鞋 出圈 提供青年助力

本报讯（通讯员梁伟伟）当前，城北街道全域电商正在如火如荼地开展，吸引了各方关注。近日，复旦大学暑期实践团队来到城北街道开展“2021温岭鞋×青年人”主题实践项目，调研城北童鞋产业发展、全域电商形成等方面内容，以青年人才的深度观察和创新思维来剖析共同富裕的城北样本。

当天，相关负责人向实践团

队介绍了城北街道基本情况、产业特点及电商发展相关情况，寄语同学们要深入观察和思考，多听多看、多学多问，以此次实践为契机，解读城北激活共同富裕密码的内生动力，学有所思、学有所悟、学有所成。

期间，实践团队分别走进城北街道直播基地、共享直播间、足友体育、万昌村，对童鞋产业和全域电商进行深入了解。这

次调研刷新了我们对童鞋产业的认识，让我们重新理解了“好童鞋城北造”这个区域品牌的定位。团队成员彭若枫表示。

该实践团队由复旦大学大二学生组成，均为温岭本地学生。前期工作从7月中旬就已经开始，线下走访预计一周时间，之后将收集百份青年问卷、整理人物访谈报告、制作鞋企实地调查观察报告、制作VLOG、形成建议书、团队二次讨论等，8月中旬收尾。

据了解，此次复旦大学暑期实践项目由温岭团市委牵头、城北街道团工委组织实施。组织这次暑期实践，让温岭本地年轻人特别是高学历人才更加了解城北童鞋，为城北童鞋“出圈”提供青年助力，也是落实“我为青年做件事”的一次生动实践。城北街道团工委相关负责人表示。

### 对安全隐患 零容忍

本报讯（通讯员杨鹏）近日，大溪镇联合辖区内各相关部门，分组开展安全隐患大排查大整治行动，以持之以恒的整治力度不断夯实辖区平安建设基础。

在大溪镇金岙村，检查组对居住出租房、九小场所等进行了检查。在一家10人以上居住出

租房，检查组发现电线虽已套管，但是不规范的插座板较多，这些插座板使用不符合标准的电线，连接处的绝缘工作也做得不好，容易导致发烫甚至起火，存在安全隐患。针对这样的情况，检查组向租客和房东宣传规范用电用气的重要性，叮嘱他们购买正规的插座板，不要使用“热得快”“小太阳”等大功率电器，吹风机、充电器等不用时一定要拔掉插头。

在当晚的检查中，检查组还发现部分生产经营单位存在明火厨房设置不合理、违规安装防盗窗、逃生通道堵塞等问题，针对隐患的轻重，分别采取了责令限期整改、关停等相

#### 关措施。

大溪镇地广人多，企业、居住出租房、九小场所等生产经营单位基数大，安全形势相对复杂。大溪镇相关负责人表示，安全工作永远在路上，该镇将持之以恒开展各项安全隐患排查整治，为辖区创造安全稳定的生产生活环境。

### 创造安全稳定生产环境

本报讯（通讯员江文辉）近日，在松门镇育英菜场，工作人员正将包装箱里的橡皮、铅笔、铅笔盒、尺子、卷笔机等13样文具拆分出来，一一装进新买的300个新书包里。这是松门一家爱心企业为5000公里外的新疆阿拉尔市教育部门捐赠的爱心书包。

这家爱心企业是松门当地一家农产品配送公司，成立于2016年，公司不算大，但企业家心怀感恩，乐于奉献。与5000公里

外的新疆阿拉尔市的对接，缘于公司总经理陈仁辉的一次阅读报纸。之前从报道中了解到，阿拉尔有些地区的学生确实很贫困，一天三顿饭都是新疆的馕饼。陈仁辉说道，看到报道后，他觉得自己企业经过四五年发展，加上父辈在松门创业打下的根基，营收还是比较稳定的，遂立马付诸行动，从2019年9月开始，向阿拉尔市教育部门寄送爱心文具。

收到了爱心企业捐赠的学习用品，今年1月，阿拉尔市教育

局寄来了捐赠证书和一面写着“无私捐赠恩如山，鼎力相助情似海”的锦旗，以表谢意。笔者了解到，陈仁辉除了每年一两次的文具及学习用品捐赠外，还结对了4名困难学生。

陈仁辉表示，这次他们采用爱心书包的形式，一个书包里面有十几样学习用品，如铅笔、尺子、文具盒、笔记本等，预计8月11日通过物流，将爱心书包寄达阿拉尔市教育部门。

### 跨越5000公里，300份爱心书包运往新疆阿拉尔

### 探索规范农村建房新模式

## 滨海镇以点带面 推进全域农民建房行动

（上接第一版）

### 积极探索创新思维 破解征迁难题

一批又一批村民住上了满意的新房，而这背后是滨海镇工作人员挑灯夜战的坚持与夜以继日的付出。为了解决农民建房问题，滨海镇建立了由责任领导、管理区负责人和驻村干部组成的工作专班，全面开展农民建房工作。

在工作推进过程中，工作小组也遇到了不少困难。针对镇靖村住房布局零散、建筑质量参差不齐，村庄用地分布零星散乱、集聚程度低的问题，滨海镇实施的全域土地综合整治与生态修复工程试点项目，已获浙江省批复。该项目将土地指标统一置换到滨海建成区内，复垦面积达10多万平方米，实现了城郊农村逐步向城镇形态靠拢。

针对“两高”温岭联络线征迁相关难题，该镇联合自然资源和规划、住建、综合行政执法等单位，走村入户面对面向村民详细解读征地拆迁利好。

政策，并推出滨海建成区高层公寓式住宅、联排立地式住宅等相结合的分类安置模式。

同时，该镇还把农民建房难题作为重点来破解，先后多次召集相关部门负责人分析问题，查找症结，研究解决办法，从修编土地利用规划入手，挖掘土地资源，将一些因土地利用总体规划原因无法落实的指标进行盘活，破解规划错位难题，使之与美丽城镇建设规划衔接吻合。

农民建房问题是一个基本的民生问题，关系到全镇未来可持续发展的空间战略决策。我们按照“农民可以接受、政府可以承受”的原则，首先推进条件成熟的6个村进行试点，再在总结试点经验的基础上，积极探索农民建房新路子，助推美丽城镇建设。滨海镇相关负责人表示。

前期，滨海镇各村通过建房需求统计摸排，摸排出无房户49户、缺房户508户。上半年，该镇共完成农民建房审批191户。

### 人大代表视察道路桥梁修复工程 助推民生实事项目落地落实

本报讯（记者程新辉）为助推年度重点工作落实、民生实事项目落地，近日，市人大第二代表小组先后来到箬横、横峰、城西等地，视察全市道路桥梁修复工程。

当日下午，代表们视察了市交通运输局负责的箬横镇东洋高桥重建工程、市基投集团负责的城西大道改造工程、市住房和城乡建设局负责的中心大道三号桥桥头跳改造工程，并听取相关部门关于道路桥梁修复工程进展情况的汇报。

今年，市交通运输局安排资金500多万元，修复农村公路桥梁20座；市基投集团正对城西大道实施白改黑；市住建局制定了主城区桥头跳治理三年行动计划，今年首批解决九龙

大道、中心大道等4座桥梁头跳问题。目前，各项工程进展顺利，正在紧张施工中。

代表们认为，城西大道改造要力求便捷美观，在推进过程中，相关部门要疏导交通，指导施工，确保作业期间车辆通行安全。

针对桥头跳问题，代表们建议，市住建局要积极实施桥头跳治理三年行动计划，结合道路白改黑，梯度推进主城区171座桥梁接线改造，同时加强日常巡查，即时采用沥青铺填，从而有效解决桥头跳问题，力求彻底根治。

今年，市交通运输局安排资金500多万元，修复农村公路桥梁修复方面，相关部门要力求及时优质，定时开展乡村公路桥梁技术状况检测评定，及时排查安全隐患，按时优质完成桥梁修复这项民生实事工程。

### 红色地标重新亮相 我市抗租反霸纪念馆开馆



本报讯（通讯员沈益峰）8月6日上午，经过3个多月的翻修改造，位于横峰街道石刺头村的温岭市抗租反霸纪念馆终于迎来了重新向公众开放的日子。

温岭市抗租反霸纪念馆是原中共温岭县委早期的活动地点，也是原温岭北区人民抗租反霸斗争的遗址所在。该馆收集整理了自1924年以来，在中国共产党领导下，当地建立农会组织，开展轰轰烈烈的抗租反霸斗争、碗窑工人大罢工和请愿活动，以及抗日战争等活动的珍贵历史资料。

纪念馆展出部分分为五个篇章，即星火燎原、烽火硝烟、胜利曙光、浩气长存、横峰新貌，旨在帮助广大干部群众了解这段历史。

众尤其是青少年一代直观地了解温岭北区人民的光荣革命斗争史，激发人们热爱中国共产党，热爱社会主义祖国，为实现中华民族的伟大复兴而不懈努力，以新的辉煌业绩告慰革命先烈。

为进一步深化党史学习教育，当天，横峰街道还组织十余名新党员在纪念馆内举行入党宣誓仪式，号召新党员不辜负党员的光荣称号，以实际行动继承和发扬老一辈共产党人的革命精神，牢记初心使命，立足岗位，扎实做好本职工作，为推动横峰现代化建设新征程贡献力量。此外，街道团工委还组织了青少年学生到纪念馆参观，接受爱国主义教育。

此次参观，不仅让我们看到了革命先烈艰辛的革命历程，更让我们感受到了艰苦奋斗、不骄不躁的革命精神，值得我们新一代党员学习、发扬。横峰两新党建联盟党员志愿者们表示。

### 和合军民周 共叙军民鱼水情

本报讯（记者陈祥胜）日前，一台主题为“献给最可爱的人”庆祝建党100周年、建军94周年“八一”颂党恩铸军魂的拥军文艺晚会在市武警中队精彩上演，军民欢聚一堂，共叙鱼水深情，也将我市和合军民周活动推向了高潮。

开展“和合军民周”活动，是推进市委、市政府新时代拥军优属政策落地落细，进一步营造崇军社会风尚的重要举措。

今年“八一”建军节前

夕，市双拥办、市慈善义工协会组织人员进机关、进乡村、进社区、进军营、进礼堂、进家门，开展“学习党史讲尊崇、慈善拥军话富裕”双拥共建谱新篇等双拥活动64次，为1000多位现役官兵及退役军人送上节日祝福和暖心慰问品，上门走村入户慰问困难退役军人100位。

与此同时，相关部门还在台风登陆前，为困难退役军人修缮房屋，给他们送去了别样的关怀与温暖。